

## **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

### **до проекту Закону України "Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо встановлення кримінальної відповідальності за неповідомлення громадянином України про наявність громадянства (підданства) держави-агресора"**

#### **1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту**

Удосконалення та розширення політичних та економічних прав громадян України, а також потреба зміцнення зав'язків з численною українською діаспорою, обумовлюють необхідність законодавчого врегулювання наявності у громадян України іноземного громадянства (підданства).

При цьому слід подбати і про питання зміцнення національної безпеки України. Тому зазначений законопроект розроблено задля приведення інституту громадянства у відповідність до нових, більш жорстких геополітичних реалій. Зокрема, з урахуванням того факту, що Україна вже сьомий рік відбиває збройну та інформаційну агресію з боку Росії.

За таких умов громадяни України, що матимуть можливість отримання громадянства (підданства) держави, яка здійснює агресію по відношенню до України, потенційно можуть бути в зоні ризику. Адже вони можуть використовуватись державою-агресором для реалізації своєї політики, яка нестиме небезпеку суверенітету нашої держави.

Тому враховуючи вищевикладене, декларування наявності іноземного громадянства (підданства) держави, що здійснює агресію по відношенню до України є обов'язковими і за порушення цієї норми декларування має бути передбачено кримінальну відповідальність. Ця норма спрямована на захист як громадян, що матимуть таке громадянство (підданство), так і національних та політичних інтересів держави.

#### **2. Мета і завдання прийняття проекту**

Законопроект розроблено з метою встановлення кримінальної відповідальності за неповідомлення громадянином України про наявність громадянства (підданства) держави-агресора.

#### **3. Загальна характеристика та основні положення проекту**

Проектом пропонується доповнити Кримінальний кодекс України новою статтею 114-2 «Неповідомлення громадянином України про наявність громадянства (підданства) держави-агресора», якою передбачено кримінальну відповідальність за вищевказане правопорушення.

#### **4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання**

Нормативно-правовими актами у зазначеній сфері правового

регулювання є Конституція України, Кримінальний кодекс України, Закон України "Про громадянство України" та ін.

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Прийняття та реалізація законопроекту не потребуватимуть додаткових витрат з Державного бюджету України.

#### **6. Прогноз соціально-економічних наслідків прийняття проекту**

Прийняття цього законопроекту удосконалив функціонування інституту громадянства, встановить відповідальність за неповідомлення громадянином України про наявності у нього громадянства (підданства) держави, що є агресором по відношенню до України.

**Народні депутати України**

**О.А.ДУНДА**



СЕДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Дунда Олег Андрійович  
Сертифікат: 58E2D9E7F900307B04000008EE12E0039D48E00  
Дійсний до: 21.01.2023 0:00:00

Апарат Верховної Ради України  
№ 297д9/1-2021/18894 від 25.01.2021



339823